

日月光半導體製造部主任

編輯 / 施雅齡

本月要為大家介紹的是任職日月光半導體製造部主任的陳志杰學長，日月光集團是全球第一大半導體製造服務公司，提供客戶完整的半導體封裝及測試服務。志杰學長



至今在日月光服務長達 14 年，有許多寶貴的職場經驗與大家分享。

志杰學長剛畢業時和多數人一樣崇尚當個科技新貴，第一份工作是在竹科，剛好在任職約一年接到日月光的工作邀約，基於長久穩定發展考量，便返鄉任職。

在封裝產業中，將封裝分為封裝與測試兩部分，製造部在做完會將成品送到測試公司進行測試，當時測試廠常常反應製造單位的成品參雜其他產品。三年前志杰學長以此作為專案，跟機台廠商、製程單位以及資訊部門合作，開發程式軟體，讓製造部在把貨送給測試公司之前，先借由機台程式掃描，確保送至測試端的產品一切正常。這份專案不僅代表廠區參加比賽得名，更是日月光成立三十多年來都沒人做過的，成為志杰學長在日月光最有成就感也最難忘的經驗。

有同學會擔心學校所學與產業間有所落差，以志杰學長身為產線製造部主

管的例子舉例，從排程出貨、備齊原物料、廠區何時有貨要進來、原物料是否充足，到原物料廠商何時可以把原物料送進來，這些事項都要事先安排，確保客戶投料進來，原物料剛好也到，能如期把客戶的訂單做出去，廠區內原物料也不會堆積，達到三贏的局面。志杰學長建議學弟妹如果對生產線管理有興趣，那生產管理與作業研究這兩門課要好好熟讀。

但可不能進入職場就故步自封，不學習新知識，志杰學長擔任產線主管，偶爾跟著工程與製程單位討論學習攸關製程上的知識，因時常需要與製程與工程單位開會，倘若對製程工程跟維修機台不了解、也不學習，就容易在開會時被牽著鼻子走，到時吃虧的還是自己。

許多人都會說大學的社團組織就是一個小型社會縮影，志杰學長建議大家在學期間多參與社團活動，藉此學習組織運作規劃以及人際的溝通，且大型活動常是不同社團合作舉行，就像公司裡不同部門溝通合作，是很難得的學習經驗。

志杰學長時常參與人才招募面試，提醒大家工管領域所學很廣，但不論將來是走產線管理、IE 或是品保，一定要加強自己的文書處理能力，特別是 Excel，對於處理大量資料是一大助力。許多公司正朝著工業自動化邁進，程式語言在其中擔任要角，懂得程式語言將來在自動化社會有絕對的加分效果。最後剛進入職場想必與學生生活截然不同，建議社會新鮮人先不要要求公司能給你什麼，先問自己能給公司帶來什麼，抱著學習心態來踏入職場。